I1T Comune sempre piu chiuso
alla collaborazione

COMUNICATO COMUNE DEI GRUPPI DI OPPOSIZIONE
Un cittadino potrebbe chiedersi il motivo di una reazione cosi
contrariata da parte dell’amministrazione comunale di
Campiglia e della sua maggioranza, sempre piu statica e
chiusa alla collaborazione.
Di fronte al tema della sicurezza stradale nell’area urbana
la proposta ” sconvolgente del consigliere Enzo D'Ingeo
suggeriva di collocare dei dissuasori in Via Dante Alighieri
e di valutare possibili revisioni viabilistiche e di parcheggi
a fronte di un’ arteria di collegamento cittadino addensata di
attivita e incroci.
Com’e noto e compito dei consiglieri eletti dai cittadini
proporre, suggerire, interpellare nonostante 1la limitazione
dei poteri che detengono. Il rispetto per le richieste deil
cittadini e la collaborazione per il bene comune avrebbe
dovuto indurre ascolto da parte dell’ amministrazione
comunale. Se poi si discute di sicurezza stradale, un
approccio mite e caratterizzato da pacatezza avrebbe dovuto
tratteggiarne il confronto.
Orbene, di fronte alla proposta del Consigliere di minoranza
D’'Ingeo la maggioranza ha visto bene di apostrofare tale
sollecitazione come” sconclusionata ” ma sarebbe bastato
chiedere modifiche, proporre un testo unico che includesse
(non a discorsi ma votandola) anche la proposta di Commissione
avanzata dal Consigliere Fulcheris.
Bastava semplicemente mostrare capacita di lungimiranza di un
fronte ad un tema che dovrebbe unire come la sicurezza
stradale. Sarebbe bastato un approccio degno di chi governa
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in modo autorevole e non con la forza dei numeri, peraltro
sempre piu esigui in Consiglio Comunale e minoritari nella
popolazione. Ci limitiamo a conteggiare i dati delle ultime
elezioni e per spirito di generosita omettiamo la lunga lista
di defezioni di consiglieri e partiti politici avvenuti
nell’arco di questi anni.

La verita e che il tema va ben’oltre questa mozione e
abbraccia un modo di governare del Comune solitario,
autoreferenziale e quindi divisivo. Sono numerosi gli approcci
sopra descritti rivolti ad iniziative di altri consiglieri e
gruppi di minoranza. Ma come diceva un vecchio adagio ” l’'ira
sorge solo dai desideri frustrati “
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Gruppo Marconi Sindaco

Lega Campiglia

Gruppo misto Luca Nesti

Gruppo misto Enrico Bernardini

Rimedi per garantire una
maggior sicurezza nelle
strade di Venturina

COMUNICATO COMUNE DEI GRUPPI DI OPPOSIZIONE

La minoranza sollecita interventi per una maggiore sicurezza
nelle strade di Venturina ma la mozione presentata dal
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socialista Enzo D’INGEO viene respinta dalla maggioranza. E
successo nella prima seduta del consiglio comunale di
Campiglia dopo il grave incidente su via Dante Alighieri nel
quale un’anziana signora ha perso la vita.

I gruppi di opposizione, che sono convenuti sul testo di
D'INGEO, hanno richiamato l’attenzione su tre punti critici
della viabilita urbana nel maggiore centro abitato del Comune.
In primo luogo i numerosi incroci nell’attraversamento dei
qguali manca spesso agli automobilisti 1la necessaria
visibilita, tale da costringere le auto ad avanzare oltre le
linee limite degli stop. In particolare viene indicata la
pericolosita dell’uscita da via Cristoforo Colombo verso via
Dante Alighieri, una delle strade a maggior scorrimento per la
quale si segnala l'eccessiva velocita da parte di molte auto
in transito. Un rischio per 1 pedoni che riguarda anche altre
vie urbane (viale della Fiera in primis).

Quali rimedi per garantire una maggior sicurezza?

Nella mozione si invitano sindaco e giunta ad un impegno per
“controllare, tramite gli organi preposti, le situazioni in
cui si presentano questi pericoli”. La finalita, in
particolare, e quella di “tutelare 1’'utenza piu debole”.

Sollecitata poi una riduzione dei parcheggi “in prossimita
delle uscite cosl da permettere maggiore visibilita e
sicurezza”. Per via Dante Alighieri e per altre vie a piu alto
scorrimento si indica l’attuazione di “piani per la riduzione
forzata della velocita implementando 1la segnaletica
orizzontale e verticale”.

Infine viene proposto di “aumentare i controlli delle forze
dell’ordine anche nelle ore notturne”.

I gruppi di opposizione, di fronte alle rinnovate criticita
nella viabilita su Venturina, hanno nutrito la speranza di una
convergenza sulla loro mozione da parte della Giunta e deil
gruppi di maggioranza che invece hanno voluto marcare un netto



distinguo anche su un tema di stringente attualita e di
indubbiointeresse generale.
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GRUPPO CONSILIARE GRUPPO 2019

ALLA CORTESE ATTEMZIONE DEL SINDACO
DI CAMPIGLIA MARITTIMA DOTT.SSA TICCIATI
E DEL SEGRETARIO COMUNALE

Oggetto: Interpellanza sulla nuova rotenda a Venturina

Premesso che,

-la rotonda in costruzione si trova all'entrata della frazione di Venturina Terme nella zona
definita "termale” all'ingresso nord del centro urbano

Wisto che,

-Per rispondere alla necessitd di migliorare i flussi veicolan in entrate e in uscita dalla
frazione, l'opera infrastrutturale determinante, come pid volte sottolineato anche tramite
interpellanza da gquesto gruppo consiliare, era e rimane la realizzazione della rotatoria tra
la vecchia Aurelia e la 398, a sud del centro abitato mentre una modifica all'assetto viario a
nord anziché risolvere una criticitd preesistente, rappresenta il rimedio ad un problema
creato dalla stessa realizzazione del centro commerciale;

-la progettazione della stessa sembra non avere valenza di interesse pubblico né essere
pienamente fruibile - come rilevano cittadini & forze politiche - poiché le misure & i raggi di
curvatura risultanti non paiono essere compatibili con le manovre di autoarticolati e
pullman;

Considerato che,

-per guesto gruppo consiliare la zona termale doveva avere uno sviluppo assai diverso da
guello commerciale

Il Gruppo scrivente chiede
+ guale interesse pubblico possa avere guesta rotonda

+ s5e il denaro investito polesse essere devoluto per effettuare guella pil volte
proposta e necessaria alla viabilita locale verso Piembino e Follanica o, altra
opera di palese ed esclusivo interesse pubblico.

Con osservanza
Gruppo 2019

RISPOSTA DEL COMUNE:
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COMUNE DI CAMPIGLIA MARITTIMA

(Provincia di Livorno)
SEGRETERIA DEL SINDACO

Wia Roma, 5 - 57021 Campiglia M.ma - Tel. D565/835111 - wwwocomune. campigliamarittimaliit

Campiglia Marittima, 28/11/2022

Al
Gruppo consiliare Gruppo 2019

OGGETTO: Interpellanza sulla nuova rotatoria a Venturina Terme - RISPOSTA

SCRITTA.

In merito all'interpellanza in oggetto si precisa quanto segue:

Il progetto della nuova rotatoria su viale delle Terme € inserita tra le opere
d'urbanizzazione primaria, realizzate a scomputo di oneri, del progetto di
riqualificazione dell’'area ex Comer;

L'interesse pubblico del nuovo incrocio circolare & faciimente rinvenibile poiché
permette di canalizzare in modo ordinato e sicuro il flusso di veicoli che, in
direzioni opposte dal viale delle Terme, svoltano su via Fenoglio o accedono alla
nuova area commerciale;

Per guanto concerne lingresso sud di Venturina Terme, questa Amministrazione
ha aperto un tavolo di confronto con gli enti proprietari della 55 398 e della SP
39, rispettivamente ANMAS e Provincia di Livorno, nel quale & stata messa in
evidenza limportanza di un nuovo incrocio stradale in comispondenza
dellintersezione di tali assi. Convenuto da parte di tutti | soggetti dell'effettiva
necessitd di un nuove svincolo stradale che fornisca maggiori garanzie di
sicurezza, la Provincia di Livorno ha affidato un apposito incarico professionale
per la redazione di uno studio di fattibilita tecnica ed economica, tutt'ora in corso.
Al termine di tale wvalutazione tecnica si potranno conoscere | costi
diinvestimento, comprensivi degli espropri, cui seguird il confronto per la
ripartizione della spesa tra i soggetti coinvolti.

Distinti saluti.

La Sindaca
Dr.ssa Alberta Ticciati
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INTERPELLANZA sulla
manutenzione del bosco urbano
+ risposta del Comune
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GRUPPO CONSILIARE GRUPPO 2019

Alla C.A del Sindaco e Presidente del Consiglio Comunale
Alberta Ticciati

Oggetto: Interpellanza sulla manutenzione del bosco urbano

Premesso che,

anni fa & stata attuata una misura compensativa da parte delle cave di Campiglia per lo
sradicamento di piante in zona di escavazione;

Visto che,

le piante , piu di 200 con fusto di diametro dai 3 ai 5 cm, hanno necessita di continua
manutenzione affinché attecchiscano dopo la messa a dimora.

Considerato che,

il bosco urbano e situato in una zona centrale di Venturina Terme ed € un polmone gradito
dalla popolazione

Il Gruppo scrivente chiede

— se periodicamente é stato fatto il controllo alle piante;

— se le piante non attecchite sono state sostituite visto che siamo nel periodo
di attivazione dell‘attivita vegetativa motivo per cui non sara piu possibile
effettuarne la sostituzione in seguito

Con osservanza
I1 Gruppo consiliare
Gruppo 2019

RISPOSTA DEL COMUNE:
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COMUNE DI CAMPIGLIA MARITTIMA

Campiglia Marittima, |i 27 aprile 2022

Oggetto: Risposta interpellanza sulla manutenzione del bosco urbano presentata dal gruppo

consiliare 2019.

Con riferimento allinterpellanza presentata si fa presente che una complessiva
rmanutenzione stracrdinaria dellarea & stata effettuata lo scorso anno comprensiva delia

potatura ed innalzamento delle piante, mentre [ordinaria gestione viene effettuata
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scarico ZTL Venturina -
segnaletica verticale -
utilizzi dell’area di
proprieta Telecom come
parcheggio
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GRUPPO CONSILIARE — GRUPPO 2019

All'attenzione del Sindaco di Campiglia Marittima
Drssa Ticciati

del Segretario Generale

Drssa Paradiso

Oggetto: Mozione per area carico e scarico ZTL Venturina — segnaletica verticale — utilizzo
dell’area di proprieta Telecom come parcheggio.

Premesso che,

- il tratto di Via Indipendenza denominato ZTLé in una fase di continua “sperimentazione”;

- le modifiche che si sono susseguite non hanno soddisfatto gli esercenti che in quella zona si trovano ad operare;
- non & stata istituita una zona di carico e scarico che permetta ai corrieri delle consegne agevoli

Ritenuto che,

-L’Amministrazione debba farsi carico delle richieste e debba agevolare lo svolgimento delle attivita produttive.
Considerato che,

- Come Gruppo Consiliare siamo spesso sollecitati e interpellati da coloro i quali in quellarea svolge un’attivita
commerciale;

- ad oggi non sono state ancora installate le segnaletiche richieste e previste;

- ad oggi ancora non & possibile utilizzare 'area di proprieta Telecom in via Labriola ad uso di parcheggio, a supporto di
una piu facile frequentazione della ZTL

Il Consiglio Comunale
Invita la Giunta a deliberare I'attivazione di un'area ad uso carico e scarico, al fine di agevolare la consegna delle merci;
- Da mandato agli uffici competenti di procedere all'installazione della segnaletica richiesta e necessaria;

- Invita 'assessorato competente a riferire sul'avanzamento di eventuali richieste fatte a Telecom e di un eventuale
progetto di creazione di un parcheggio nell’area sopra indicata.

Con osservanza
Il consigliere

Roberta Grassi




Come 1impedire 1l degrado di
un parco 1isolato?

e W
Come impedire il degrado di un parco isolato, circondato da
aree da riqualificare e privo di una identita forte o di un
destinazione prevalente?

Ebbene quando si prevedono interventi simili al parco della
musica impegnando risorse ingenti, domande come queste sono
d’'obbligo, invece 1la precedente amministrazione ha
sconsideratamente investito centinaia di migliaia di euro per
un’'opera che si & da subito distinta come fulcro per degrado e
problemi, non certo come occasione per la comunita.

Va detto che per alcuni gruppi di cittadini gli spazi si sono
dimostrati sfruttabili e una certa frequentazione €& sempre
stata garantita ma ora occorre sciogliere il nodo urbanistico
che garantisce isolamento e residualita al parco della musica:
la progettazione dell’area termale magari partendo proprio
dalle aree verdi esistenti e dai loro collegamenti funzionali.
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Abbiamo sempre sostenuto che 1’area termale a monte
dell’Aurelia dovesse essere collegata con 1 laghetti di
Tufaia, anch’essi interessati da un progetto di rifacimento
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molto oneroso ma la logica che ha sin qui prevalso e stata
guella degli interventi puntuali e isolati.

Solo “riavvicinando” i due ambiti si puo verosimilmente
sperare di trasformare due occasioni mancate in due valori
aggiunti per la comunita.

Gruppo 2019

“Variante Ex-Comer”:
ribadiamo la nostra
perplessita

-]

Ci risiamo a parlare di nuovo della “Variante Ex-
Comer"”, cioe 1'utilizzo che dovra essere fatto
dell’area a ridosso del Polo Termale e dei Giardini
di Tufaia.

Si cambia ancora, modificando le superfici ad
indirizzo commerciale che dovranno essere recuperate
in quel luogo.

Durante la campagna elettorale abbiamo piu volte
manifestato perplessita sia sulla sospetta velocita
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di approvazione della variante a fine legislatura,
sia sull’utilizzo quantomeno 1inappropriato dei
volumi che si sarebbero dovuti recuperare.

ZONA EX COMER

=Y 2

Laghetto di Tufaia

Se da una parte la precedente amministrazione ha




giustificato 1la velocita di approvazione della
variante con la necessita impellente di porre fine
ad un degrado, dall’altra abbiamo piu volte fatto
presente che destinare quell’area ad un altro polo
commerciale alla porta nord di Venturina e
sicuramente dannoso.

Dannoso per le ultime piccole attivita commerciali
che sopravvivono a stento nel centro di Venturina,
schiacciate da una crisi economica infinita ma
soprattutto da una pianificazione della ZTL che le
ha letteralmente falciate e da un polo commerciale a
sud della cittadina che incorpora importanti
strutture dai grandi volumi wurbanistici ed
economici.

Dannoso perché si vincola un’area che rimarra per
sempre, nei secoli a venire, destinata a strutture
che niente avranno a che fare con la prospettiva di
un futuro sviluppo di Venturina come centro termale
e turistico.

Tutt’altra questione sarebbe pianificare la zona Ex-
Comer come fosse un collegamento funzionale tra
l’area termale e i Laghetti di Tufaia, utilizzandola
con strutture destinate al turismo e ai servizi ad
esso collegati.

Avremmo cosl la parte sud di Venturina destinata
allo sviluppo commerciale nell’area della Monaca
mentre nella parte nord si svilupperebbe una zona a
vocazione tipicamente turistica e termale.

Con l'approvazione della variante a fine mandato
dell’allora Sindaco si fece velocemente una cosa
sbagliata.

Sono passati due anni e siamo ancora qui a discutere
se peggiorare ulteriormente 1’idea di destinare



quell’area a zona commerciale.

E’ arrivato il momento di fare presto la cosa
giusta, anziché fare tardi la cosa sbagliata.

Gruppo 2019

INTERPELLANZA sulla
manutenzione e nuovi
interventi nelle Scuole
Marconi + risposta del Comune



https://www.gruppo2019.it/interpellanza-sulla-manutenzione-e-nuovi-interventi-nelle-scuole-marconi/
https://www.gruppo2019.it/interpellanza-sulla-manutenzione-e-nuovi-interventi-nelle-scuole-marconi/
https://www.gruppo2019.it/interpellanza-sulla-manutenzione-e-nuovi-interventi-nelle-scuole-marconi/
https://www.gruppo2019.it/interpellanza-sulla-manutenzione-e-nuovi-interventi-nelle-scuole-marconi/

Gruppo consiliare Gruppo 2019

All'attenzione del Sindaco di Campiglia Marittima
Drssa Ticciati

del Segretario Generale
Drssa Paradiso

Oggetto: Interpellanza sulla manutenzione e nuovi interventi — Scuole Marconi

Premesso che,

le Scuole Marconi rappresentano non solo una struttura di grande rilievo nel sistema educativo
del nostro Comune ma anche un patrimonio nella comunita visto il legame che moltissimi cittadini
hanno con le “loro” scuole;

tale scuola prevede la presenza di 220 alunni circa , suddivisi in due sezioni.

Visto che,

lo stato di manutenzione del complesso delle Marconi & insufficiente a causa di una perdurante
carenza di interventi ordinari e straordinari;

Con le norme imposte dalla pandemia, le carenze degli ultimi anni hanno determinato una
situazione di ulteriore grave disagio per gli alunni e il personale docente;

A causa della normativa anti covid si & dovuto utilizzare come spazio mensa la palestra in cui
perd la temperatura rimane al di sotto dei 17°C e che non sono stati ancora consegnati i tavoli
per la refezione e quindi i bambini sono costretti ad utilizzare i banchi del laboratorio.

La ditta che consegna il cibo ogni giorno entra all'interno della zona in cui i bambini sono liberi di
giocare invece di arrivare in prossimita della scuola ed entrare con i carrelli creando disagio alle
insegnanti e mettendo in pericolo i bambini;

Considerato che,

il recente intervento di installazione di una struttura a tenda nel giardino per permettere lo
svolgimento di attivita motoria, si & rivelato del tutto inefficace e la tensostruttura inappropriata sia
per la scarsa qualita sia per le dimensioni, sia per la modalita di installazione;

la tensostruttura non ha un pavimento predisposto per cui i bambini non hanno un suolo idoneo
dove poter fare attivita come la Bio- danza , progetto attivo in quella scuola;


https://www.gruppo2019.it/wp-content/uploads/2021/02/Interp.-scuola-Marconi-1.jpg

dentro tale struttura rimane lo sporco trasportato dal vento e I'acqua della pioggia ristagna a causa
del pavimento in pendenza;

volendo utilizzare tale struttura anche per altri progetti educativi oltre all'educazione motoria, la
sopracitata non & predisposta di alcun impianto di riscaldamento per cui non utilizzabile per la
maggior parte dei mesi invernali.

Considerato inoltre che

erano stati programmati lavori di ristrutturazione di locali al piano superiore perché fossero
presenti due nuovi bagni per gli alunni , uno per le femmine ed uno per i maschi, per sopperire
alla normativa covid, mai effettuati.

Non & presente acqua calda nei bagni se non in uno solamente;

Il Gruppo scrivente chiede:

quando si pensa di ottemperare alla manutenzione ordinaria e straordinaria che renda
totalmente sicura e fruibile la scuola Marconi.

quando questa Amministrazione pensa di poter costruire i due ulteriori bagni e il motivo per cui
& stata sospesa la ristrutturazione promessa alla Dirigente scolastica quasi un anno fa e
programmata prima nell'estate del 2020 e poi durante le scorse vacanze natalizie .

Come pensa di poter sopperire alla mancanza di acqua calda in quasi tutti i servizi igienici.

A chi & dovuta la pulizia all'interno della tensostruttura, se & in programma una pavimentazione
all'interno ed un impianto di riscaldamento.

Se si & preso in considerazione un adeguamento dell'impianto di riscaldamento all'interno della
palestra trasformata in mensa e per quando & previsto I'arrivo dei tavoli per la refezione.

Se & possibile evitare l'ingresso degli addetti alla mensa durante la ricreazione , momento in cui
il giardino viene normalmente utilizzato dagli scolari.

Con osservanza
Il consigliere
Sara Gabrielli

SCUOLE MARCONI
1 di 17
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COMUNE DI CAMPIGLIA MARITTIMA

Provincia di Livorno

Via Roma, 5 — 57021 Campiglia M.ma - C.F. 81000450494
Indirizzo PEC: comune.campigliamarittima stacert. i

Campiglia Marittima, 03 febbraio 2021

Alla Consigliera Sara Gabrielli
Gruppo consiliare Gruppo 2019

OGGETTO: Interpellanza sulla manutenzione ¢ nuovi interventi — Scuole Marconi. -
RISPOSTA SCRITTA.

In riferimento alla realizzazione dell’ulteriore bagno al piano primo della scuola “G. Marconi”,
preme anzitutto sottolineare che, a causa delle numerose richieste pervenute all’Ufficio Tecnico
Comunale e delle problematiche legate alla riapertura dei plessi scolastici a Settembre, la
definizione dei progetti si ¢ potuta concludere solo al termine del mese di Ottobre ¢ soltanto allora
la scrivente Amministrazione ha potuto avere contezza dell’effettiva entita dei lavori necessari per
una corretta realizzazione dell'opera di cui trattasi e la stessa € risultata incompatibile con le
tempistiche disponibili nelle vacanze Natalizie, ossia sei giorni lavorativi.

Gli intervenﬁ, invero, comprendono la demolizione dell’attuale pavimentazione, il rifacimento del
massetto e della pavimentazione, la realizzazione dei “cubicoli” con i sanitari, la realizzazione di
nuovi impianti idraulici ed elettrici, oltre alla modifica degli impianti di scarico.

Appare pertanto evidente che tali lavorazioni non potevano essere tecnicamente realizzate in sei

giorni lavorativi con buon esito.
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L’ Amministrazione comunale ha percid reperito in bilancio i1 fondi necessari per eseguire
I’intervento in oggetto durante il prossimo periodo estivo, in cui si avranno tempi utili congrui con
le lavorazioni previste dal progetto.

Nell’ambito di tale intervento di manutenzione straordinaria & prevista altresi la sistemazione
dell’impianto idrico, al fine di risolvere il problema dell’acqua calda nei bagni, nonché la posa in
opera di nuova pavimentazione, idonea per lo svolgimento di aftivitd motoria all’interno della
tendostruttura.

Per quanto concerne I’installazione di un impianto di riscaldamento nella stessa, la scrivente
Amministrazione si riserva di valutarne 1’opportunita, tenuto conto anche delle caratteristiche della
struttura.

In merito alla pulizia della tenda, preme evidenziare che, come per tutti gli altri locali della scuola,
questa ¢ di pertinenza del personale ATA in servizio alla struttura scolastica.

Riguardo ai tavoli per la mensa, si precisa che gli stessi non sono stati acquistati poiché, data la
disponibilita di numerosi banchi singoli, che permettono una maggiore pulizia e distanziamento
sociale, ¢ stata data priorita all’acquisto di altri arredi e materiali, quali quelli specifici per studenti
con disabilita.

In relazione all’impianto di riscaldamento della mensa, si fa presente che lo stesso ¢ stato
revisionato € sanificato negli ultimi mesi per migliorare la sua efficienza ed al momento non ¢
previsto alcun intervento di adeguamento, considerando che da nostre rilevazioni la temperatura
all’interno della mensa & di circa 18-19 gradi.

Per quanto attiene, infine, al transito del furgoncino della ditta affidataria del servizio di refezione
scolastica, la stessa ci manifesta I’impossibilita del trasporto con il carrello di tutti i contenitori con

le vivande dal cancello lato via Marconi alla mensa per le caratteristiche della pavimentazione.

La Sindaca
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MOZIONE sul cambi di
viabilita del centro urbano
di Venturina Terme e
permanenza della ZTL
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GRUPPO CONSILIARE — GRUPPO 2019

All'attenzione del Sindaco di Campiglia Marittima
Drssa Ticciati

del Segretario Generale

Drssa Paradiso

Oggetto: Mozione sui cambi di viabilita del centro urbano di Venturina Terme e permanenza
della ZTL;

Premesso che,

L'intero centro urbano di Venturina & stato interessato da numerosissime modifiche alla viabilita in
seguito alla chiusura di poche decine di metri di strada in Via Indipendenza;

La modifica di sensi unici di percorrenza nelle vie limitrofe si & resa necessaria per attenuare disagi
alla circolazione che sono emersi e che ciascun intervento non ha fatto altro che riversare su altre
zZone, senza risolvere alcunché;

Ritenuto che,

L’Amministrazione tutta debba prendere atto della profonda e complessa serie di problematiche
inerenti la circolazione creata dalla chiusura del breve tratto di Via indipendenza dove sono stati
collocati i “papaveri”;

La crisi del commercio, in atto da decenni, aggravata da un sistema di viabilita intricato, ha
accelerato la chiusura di numerose attivita nel tratto centrale di Via Indipendenza e la sensibile
riduzione degli incassi per gli esercenti rimasti;

L'ulteriore aggravarsi del quadro economico dovuto alla pandemia perdurante e alle limitazioni alla
libera circolazione, determinano oggi un quadro di insostenibilita diffusa non certo confinata alla
sola Via Indipendenza;

Le Amministrazioni, in un simile quadro, hanno il dovere di rimuovere ogni impedimento e di
pianificare ogni miglioria per rafforzare il commercio e il rapporto tra comunita ed esercenti;

Considerato che,

le continue modifiche dei sensi unici di circolazione possono essere risolti con una riapertura
temporanea della viabilita su Via Indipendenza in attesa di una coerente pianificazione urbanistica
che determini nel dettaglic un pianc della viabilitd del centro urbano e ridisegni le connessioni
funzionali tra gli elementi urbanistici di maggior interesse di Venturina;

Il Consiglio Comunale

Invita la Giunta a deliberare la riapertura del tratto centrale di Via Indipendenza in attesa di un
piano coerente della viabilita del centro urbano;



GRUPPO CONSILIARE — GRUPPO 2019

Invita I'Assessorato competente a dar mandato agli Uffici di predisporre gli atti necessari per
realizzare gli interventi minimi necessari al raggiungimento di questo obiettivo sempre nell'ottica
del massimo risparmio per 'Ente;

Da mandato agli Uffici d'elaborare un nuovo piano del centro urbano in cui siano ricomprese
viabilita, connessioni tra elementi di interesse economico e sociale del centro di Venturina, e
connessioni funzionali con le periferie.

Con osservanza

Nicola Bertini

INTERPELLANZA sullo stato di
abbandono ex distributori
Tamolil e Esso + risposta del
Comune
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Ex distributore Tamoil
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Gruppo Consiliare- Gruppo 2019
Alla cortese attenzione del Sindaco Comune di Campiglia e
Presidente del Consiglio Comunale

Dott ssa Alberta Ticciati

OGGETTO: INTERPELLANZA Stato di abbandono Ex Distributori Tamoil e Esso.

Considerato che le principali vie di accesso a Venturina soffrono da anni di importante problematiche
strutturali e di abbandono:

Quartiere Coltie con stato di degrado Ex Ipsia e Ex Magazzini Incerti

Accesso Venturina Sud vecchia Aurelia con ex distributore carburanti TAMOIL abbandonato da anni con
erba alta all’interno mai tagliata

Accesso Venturina Nord Vecchia Aurelia con ex distributore ESSO sempre abbandonato da anni.

Visto che le porte di ingresso di un paese devono essere curate e presentabili per la vita
sociale,commerciale e turistica

Il GRUPPO 2019 chiede

Quali sono gli interventi che 'Amministrazione intende adottare per affrontare e risolvere questa situazione
di degrado a carattere strutturale urbanistico.

Con osservanza

Il Consigliere Marco Noti

RISPOSTA DEL COMUNE:
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COMUNE DI CAMPIGLIA MARITTIMA

Provincia di Livorno

\ia Roma, 5 - 5?021 Campngha M ma— C.F. 81000450494
Indirizzo PEC: g a@ pos :

Campiglia Marittima, 30 novembre 2020

¢ Al Consigliere Marco Noti
Gruppo consiliare Gruppo 2019

OGGETTO: Interpellanza su “Stato di abbandono ex distributori Tamoil e Esso”.

RISPOSTA SCRITTA

In ordine all’interpellanza proposta per fare chiarezza, si espone:

In ordine all’accesso nord di venturina, I’area gia occupata dal distributore Esso € privata.
Lo scorso anno ¢ stata messa in sicurezza con I’eliminazione della parte impiantistica,
tuttavia non & stata ancora presa in carico e, pertanto la relativa manutenzione spetta alla
societa proprietaria che ¢ stata piti volte contattata proprio a questo scopo.

In ordine all’accesso sud, I’area gia occupata dal distributore ¢ stata messa in sicurezza,
anch’essa non molto tempo fa ma, come la precedente, ¢ ancora di proprieta privata.

L’area in oggetto sara’ interessata dalla nuova rotatoria il cui progetto era stato,
originariamente, seguito dalla provincia ed aveva come scopo la riqualificazione del tratto
della S.S. 398. A seguito dell’avvicendamento nella titolarita della strada oggi le cose si
sono un po’ complicate perché la strada n. 39 (per intenderci la vecchia Aurelia) ¢ di
proprieta provinciale, la strada 398 che la interseca (da e verso Piombino) € di proprieta
Anas e, infine, alcune porzioni dello svincolo lato conad sono di proprieta comunale.

Quindi la realizzazione della rotatoria e, quindi, anche la presa in carico dell’area dell’ex
distributore, dovra necessariamente passare attraverso un accordo trilaterale a monte del
quale, ad oggi, c’¢ il reperimento di tutta la documentazione predisposta dalla provincia.

Per quanto a noi consta, la provincia non ha effettuato alcun atto di esproprio.

Quindi anche quell’area, come la precedente, risultando privata, deve essere manutentata
dalla societa Italiana Petroli da noi interpellata.

Consapevoli di aver a che fare con proprietari di non facile individuazione e, soprattutto, con
scarso interesse ad adempiere, vista la destinazione delle aree, al fine di evitare di far
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